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	Международные экономические образовательные программы 
«

 HYPERLINK "http://www.dialogvn.ru/ja/Junior/JA/Program/Activity.htm" Junior Achievement - Достижения молодых»
Ходатайство

на учителя начальных классов высшей категории и учителя экономики

МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 23 с углубленным изучением предметов гуманитарно – эстетического цикла»

Проничеву Наталью Кирилловну
от НОУ ДО «Новгородский центр экономического образования», реализующего международные  экономические образовательные программы «Достижения молодых»
Проничева Н.К. с 2001 года работает по международной экономической образовательной программе «Семь шагов в мир экономики» на базе МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №23 с углубленным изучением предметов гуманитарно-эстетического цикла». Прошла установочный семинар в Новгородском региональном отделении МОО «Достижения молодых». Имеет сертификат № ВН 00138 / 2001 от 14.11.2001 года (копия прилагается).

В 2007-2008 уч.г. вела обучение группы численностью 21 человек (2 класс) по программе «Наш микрорайон», в 2008-2009 уч.г. – 23 человека (3 класс) по программе «Наш город», в 2009 – 2010 уч.г. – 26 человек (4 класс) по программе «Наша страна». Эти программы являются неотъемлемой частью курса «Семь шагов в мир экономики».

Дополняя теоретические знания, Наталья Кирилловна проводит экскурсии на предприятия города: «Таксопарк» (в рамках недели предпринимательства), тренировочный центр ЧС, пожарная часть № 4, кафе-бар-ресторан «Хорошие люди» (презентация прилагается), встречи с их представителями: знакомство с производством ООО «Дирол-Кэдбери», беседы по экономике на тему «Профессии наших родителей», где родители учащихся рассказывают о своих профессиях. Это помогает дать детям практические знания и навыки.

В своей работе преподаватель использует опыт коллег из других регионов РФ. Так, например, применяются учебно-методические материалы коллег из Новосибирского Государственного Педагогического Университета, Абакана (Хакасский Институт Бизнеса), Международного Центра Экономического и Бизнес Образования (г.Москвы), Нижнего Новгорода.

Ученики Натальи Кирилловны постоянные участники городского конкурса четверостиший на экономическую тематику. Результатом являются победы в 2009 г. и 2010 году (презентации и копии дипломов прилагаются). Материалы конкурсов были опубликованы в московской газете в разделе «Экономические новости». В 2009 году ученица педагога Изотова Анастасия участвовала в региональном конкурсе эссе на тему «Урок доброты» Северо-Западного банка Сбербанка России и стала победителем в своей возрастной группе (копия диплома прилагается).

Наталья Кирилловна активно делится опытом работы с коллегами. В 2007 году выступала на областных курсах «Основы преподавания социально-экономических дисциплин» по темам «Производство» (ступень «Наша страна») и «Ресурсы страны. Франция» (ступень «Наш мир»). Отмечена благодарностью за вклад в развитие экономических программ в Новгородском регионе (копия прилагается).

Считаю, что Проничева Н. К. достойна претендовать на  участие в конкурсе лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование».
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