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Международная экономическая образовательная программа “Достижения молодых”

Новгородский региональный центр

173004, Великий Новгород, ул. Большая Московская, д.37/9, каб.214, т/ф (816 2) 946-946 

e-mail: ja@dialjgvn.ru (раздел «Центр молодежных инициатив»)

исх. 06.10.2010г.

Директору МАОУ «Гимназия “ИСТОК»
Иевлевой И.Е.
Направление
Уважаемая Ирина Евгеньевна!
Совет международной экономической образовательной программы «Достижения молодых» в Новгородском регионе имеет честь пригласить учащихся 7-а класса в составе:

 Золотухина Дмитрия, Екимова Александра, Виноградова Антона, Смирновой Ульяны, Фёдоровой Виктории и учителя  Мартьянову Татьяну Петровну на обучение в Экономическую Школу, которая будет проходить в г.Казань (Татарстан ) с 10 по 13 октября 2010года на базе компьютерного лагеря «Байтик». 
Организаторы Экономической Школы – Министерство Образования РТ и Казанский РЦ «Достижения молодых».  

Данное мероприятие является ключевым в системе экономического и предпринимательского образования в рамках реализации государственной молодёжной политики. 
Учитель, сопровождающий ШК при регистрации должен подготовить и представить  организаторам Экономической Школы пакет документов:

а)   заверенный подписью директора и печатью учебного заведения оригинал приказа об ответственности учителя за жизнь и здоровье школьников;

б) заверенный директором и печатью учебного заведения оригинал справки, 

подтверждающей обучение каждого учащегося в конкретном 7 А классе данного учебного заведения;

в) копии медицинских карт (справок о состоянии здоровья / диспансеризации) для учителей и учащихся, а также копии медицинских страховых полисов (Подлинники медицинских страховых полисов должны находиться у преподавателя);

г)  заверенную нотариусом доверенность, удостоверяющую согласие родителей на проезд в Казань и участие в Экономической Школе каждого ребенка сроком со дня выезда до возвращения в место проживания.

д)  копию решения Региональной Организации «Достижения молодых», о направлении учащихся на обучение в Экономическую Школу. 

С уважением,

Руководитель НРЦ «Достижения молодых» 

О.М.Тихомирова









