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В рамках учебной программы экономического факультета НовГУ создана первая студенческая компания. Вот уже больше двух месяцев молодые люди управляют собственным предприятием по выпуску сувениров.

Появление компании «Дарина» — это результат договора о сотрудничестве, заключенного между НовГУ и местным представительством международной образовательной организации «Достижения молодых». У центра, специализирующегося на обучении школьников и студентов основам экономики, множество различных проектов. Среди них одним из самых популярных является практикум «Студенческая компания». Его суть заключается в том, что группа студентов под руководством преподавателей создает собственную фирму. В НовГУ подобная компания появилась в апреле этого года.

— Цель проекта — дать студентам испробовать на практике то, что они узнали на лекциях и семинарах, — говорит преподаватель программы Янина ПАТТУРИ. — Это также возможность проявить предпринимательские способности, продемонстрировать нестандартный подход к делу.
Конечно, в чем-то студентам пришлось легче, чем настоящим бизнесменам. В частности, им нужно было зарегистрировать свою компанию только в региональном отделении организации «Достижения молодых». Также они оказались избавлены от необходимости платить налоги. Тем не менее и без этого дел у начинающих предпринимателей хватило. Как и положено при организации своего бизнеса, они проводили исследования рынка, продвигали свою продукцию, готовили финансовые отчеты. 
— Мы решили, что будем заниматься реализацией сувенирных изделий, — рассказывает президент студенческой компании «Дарина» Юлия СЕМКИВ. — Весь товар делается вручную. Мы заключили договор со студентами факультета архитектуры, искусства и строительства. По специальной технологии они мастерят серьги, цепочки, браслеты, которые мы забираем на реализацию. Сотрудники компании и сами производят продукцию: шьют чехлы для мобильных телефонов, салфетки, прихватки.
Возможность заявить о себе появилась у молодых людей в рамках  международной ярмарки школьных и студенческих компаний, которая проходила в Туле. Там их продукция вызвала большой интерес. Новгородским покупателям «Дарина» дала о себе знать с помощью презентации, в рамках которой был проведен и мастер-класс по изготовлению сувениров.
Главная задача компании на ближайшее время — подготовиться к Ганзейским дням. Она представит свои товары на ярмарке ганзейских городов, которая будет проводиться с 18 по 21 июня. После этого студенты подведут итоги своей работы, подсчитают затраты и прибыль, а компания будет ликвидирована. Это последний этап проекта, однако уже известно, что с сентября создание студенческих предприятий станет частью учебной программы института экономики и управления НовГУ.
— Я думаю, пробный шаг оказался довольно успешным, — говорит декан экономического факультета института экономики и управления НовГУ Алла ЗАВОДИНА. — При организации студенческой компании у ребят были  проблемы, но большой плюс заключается в том, что они научились работать в коллективе и прислушиваться к мнению других. 
Сами студенты признают, что ошибок избежать не удалось. Например, на Тульской ярмарке вышло так, что несмотря на интерес к продукции приобретали ее не так охотно, как ожидалось, потому что цена оказалась завышенной. Теперь начинающие бизнесмены уже знают: в подобном деле следует учитывать не только покупательский спрос, но и стоимость товара у конкурентов. Возможно, полученные навыки пригодятся им в дальнейшем. Некоторые из тех, кому в следующем году предстоит получить диплом, уже задумываются об открытии настоящего, взрослого бизнеса.

Ольга ЛИХАНОВА
Николай БАРАНОВСКИЙ (фото) Бизнес 
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