Финансовый рынок детям - формирование новой финансовой интеллигенции

Всероссийская Викторина по финансовому рынку

 для старшеклассников

Стартует III Всероссийская викторина по финансовому рынку для старшеклассников. Полным ходом идет регистрация школьников, желающих принять участие в интеллектуальном состязании на сайте Института фондового рынка и управления (ИФРУ) - www.ifru.ru. Регистрация продлится до 1 ноября.

Викторина проводится для учащихся, интересующихся историей и функционированием финансовых рынков, в особенности развитием фондового рынка России. Принять участие в Викторине могут ребята 15-17 лет, намеренные продолжить свое образование в сфере инвестиций и финансов и связывающие свое будущее с карьерой на финансовых рынках. Победителям Викторины будут вручены гранты на обучение в ведущих финансовых ВУЗах России. Все остальные финалисты получат памятные подарки и возможность бесплатного изучения курса по рынку ценных бумаг в Институте фондового рынка и управления - ведущем научном центре  России, исследующем процессы развития и совершенствования  фондового рынка страны. 

Викторина проводится в три тура. В первом туре участники будут соревноваться в открытом заочном конкурсе. Каждый, кто успеет зарегистрироваться на сайте www.ifru.ru, до 1 ноября 2007 г.,  в период до 1 февраля 2008 г. получит тестовые задания и  до  1 марта 2008 г. должен будет направить свою  работу в ИФРУ для подведения итогов 1 тура. По количеству баллов, набранных за правильные ответы, будут определены  участники второго тура в каждом регионе. 

Второй тур пройдет в форме письменного экзамена. Он будет проводиться уполномоченными организациями  в регионах Российской Федерации в период с марта по май 2008 года. В исключительных случаях (если участник по объективным причинам не может принять участие в очном экзамене)  вариант задания будет направлен ему через Интернет. Таким же образом ответы на экзаменационные вопросы можно будет переслать организаторам. Победители второго тура из каждого региона выходят в третий  тур.

Третий тур состоится в октябре 2008 года в Москве. Он будет состоять из  3-х этапов: письменного теста, олимпиады и творческого задания. Оплата проезда и проживания в Москве участников Викторины осуществляется организаторами. Все участники третьего тура получат возможность посетить фондовую или валютную биржу, познакомиться с работой банков и инвестиционных компаний на рынке ценных бумаг.  
Викторина проводится на основе общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования по экономике, а также дополнительных образовательных программ в области финансов.

Целью викторины является повышение инвестиционной и финансовой грамотности подрастающего поколения в области финансового рынка, содействие в подготовке высококвалифицированного персонала для рынка ценных бумаг и для финансовых рынков России в целом.  

Викторина проводится Фондом «Институт фондового рынка и управления» при участии Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Министерства образования и науки Российской Федерации, муниципальных органов управления образованием и общеобразовательных учреждений. Официальный спонсор Викторины: OAO «НОВАТЭК». 
Спонсоры: ОАО «Фондовая биржа РТС», ОАО «Банк ВТБ», Сбербанк России.

Контактная информация: Фонд «Институт фондового рынка и управления»

115114, Москва, 2-ой Кожевнический пер, д.12 тел./факс: (495) 797-9560, 710-4545

Координатор викторины – Ткач Ирина Ариевна

Тел./факс: (495) 797-95-60, доб. 217

E-mail: Victorina@ifru.ru
