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Банки в действии. Пособие учащегося.


Центр экономического образования.

Краткое пособие для учащихся

Банки в действии.

Великий Новгород 

Банки в действии.

Пособие участника.

Вы являетесь управляющим коммерческого банка. Ваша задача обеспечение роста объемов операций и получение прибыли. Для достижения этих целей, каждый период (квартал) вы в соответствии с вашим пониманием сложившейся ситуации принимаете решение по 6 параметрам деятельности банка. Компьютер моделирует конкуренцию между банками. Через 6 – 14 периодов (определяет ведущий) объявляется победитель.

Описание параметров, доступных управляющему банком в игре «Банки в действии».

Краткосрочные инструменты (действуют в течение 1 периода)

1. Кредиты (%/год)

Ставка процента от суммы кредита взимаемая с клиента, получившего в банке кредит. Доходная статья. Начальный уровень 11%. За период изменять на (1%.

2. Вклады (%/год)

Ставка процента от суммы вклада выплачиваемая клиенту, положившему деньги в банк. Расходная статья. Начальный уровень 5%. За период изменять на (1%.

Долгосрочные инструменты (действуют в течение 4 периодов = 1 года)

3. Займы (%/год)

Ставка процента от суммы займа взимаемая с клиента, получившим в банке заём. Доходная статья. Начальный уровень 9%. За период изменять на (1%.

4. Сертификаты (%/год)

Ставка процента от суммы сертификата выплачиваемая клиенту, положившему деньги в банк. Расходная статья. Начальный уровень 7%. За период изменять на (1%.

Инструменты, влияющие на привлечение клиентов.

5. Маркетинг ($/квартал)

Средства затрачиваемые на рекламу банка для привлечения клиентов. Начальный уровень $2500. Максимум $20000.

6. НИР ($/квартал)

Средства затрачиваемые на совершенствование сервиса банка для привлечения клиентов. Затраты делятся на следующие 4 периода. Начальный уровень $2500. Максимум $20000.

Стратегия.

Для достижения высокого уровня прибыли необходимо добиваться равенства сумм вложенных в банк, и сумм выданных. В случае перекоса деньги будут расходоваться неэффективно, а именно: при излишке привлеченных средств эти средства будут помещаться на депозит в Центральном Банке на его условиях: 3%/год.  В случае недостатка средств привлекается кредит ЦБ 13%/год.

Необходимо так же учитывать, что каждый период будет перерассчитываться и заново вноситься в ЦБ сумма обязательного резерва. Начальный уровень обязательного резерва 10%.

Центр экономического образования. Великий Новгород.

