Основные мероприятия «Всемирной недели предпринимательства» 

в регионах России

День предпринимателя в российской школе – взаимодействие с партнером акции - представителями ОПОРЫ России. Информация по ОУ,  зарегистрированным в качестве участников мероприятия до 10 ноября 2008 г. на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/Registration/ , предоставляется и согласуется с партнерами акции.  

Учебно-деловая игра «Идеи без границ» на базе образовательных учреждений 

17-23 ноября 2008 г. http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/InnCamp/p1 

Количество участников не ограничено. Мероприятия организуется на базе образовательных учреждений. Методические рекомендации на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/InnCamp/p1 . Справки по эл. почте anyaepurash@gmail.com, тел. 956-5810. Регистрация мероприятия на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/Plan/ Зарегистрируйте свое мероприятие.  

Дни карьеры «Достижения молодых» 17- 21 ноября 2008 г. -  http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/dk2/  на основе взаимодействия с партнерами акции. Информация по ОУ,  зарегистрированным в качестве участников мероприятия до 10 ноября 2008 г. на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/Registration/,  предоставляется и согласуется с партнерами акции. Регистрация мероприятия на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/Plan/ Зарегистрируйте свое мероприятие.  

Мастер-классы - 17 – 23 ноября 2008 г. – http://www.ja-russia.ru/www.ja-russia.ru/ru/GEW/Masterclass08 на основе взаимодействия с партнерами акции. Организуются на базе образовательных учреждений и партнеров акции. Рекомендуемые темы мастер-классов на http://www.ja-russia.ru/www.ja-russia.ru/ru/GEW/Masterclass08 Информация по ОУ, зарегистрированным в качестве участников мероприятия до 10 ноября 2008 г. на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/Registration/,  предоставляется и согласуется с партнерами акции. Регистрация мероприятия на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/Plan/ Зарегистрируйте свое мероприятие.  

Конференции организуются на местах на основе взаимодействия с партнерами акции. Регистрация мероприятия на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/Plan/ Зарегистрируйте свое мероприятие.  

Веб-конкурс «Ответственный бизнес» -  тест 10 – 23 ноября 2008 г. тест http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/responsible-business/ Количество участников не ограничено. Подробности: см. Приложенный файл (Ответственный бизнес).

Веб-конкурс «Ответственный бизнес» - конкурс идей – срок подачи работы 17-23 ноября 2008 г. http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/responsible-business/#_responsible-business Количество участников не ограничено. Подробности: см. Приложенный файл (Ответственный бизнес_идеи)

Веб-конкурс «Создай свой бренд» - 17-19 ноября 2008 г. http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/web08/ Количество участников не ограничено. Подробности: (см. Приложенный файл Создай свой бренд_Новый проект)

Уроки предпринимательства – 17-21 ноября 2008 г. http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/ES/ - мероприятия, которые могут быть организованы на базе образовательных учреждений в рамках «Всемирной недели предпринимательства».  Количество участников не ограничено. Подробности: см. Приложенный файл (Уроки предпринимательства). Регистрация мероприятия на http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/Plan/ Зарегистрируйте свое мероприятие.  Рекомендуемые темы уроков предпринимательства – Банк идей http://www.ja-russia.ru/ru/GEW/ES/ 
