Отчёт МОУ «Панковская СОШ»

об участии в акции «Всемирная неделя предпринимательства»

17-23 ноября 2008  - наша школа приняла активное участие во Всемирной неделе предпринимательства. Всемирная неделя предпринимательства – это широкомасштабная международная акция, направленная на формирование предпринимательской культуры и развитие предпринимательского потенциала подрастающего поколения. Неделя предпринимательства в МОУ «Панковская средняя общеобразовательная школа» была наполнена различными мероприятиями:

· Учащиеся 1-4 –ых  классов приняли активное участие в конкурсе четверостиший о бизнесе и предпринимательстве, а также в конкурсе рисунков и плакатов «Портрет предпринимателя».

· Для учащихся 5-7 классов был организован конкурс сочинений «Современный предприниматель – какой он?»

· 6 «А» класс побывал на экскурсии на предприятии по производству мясопродуктов «Бизон».

· Учащиеся 11 класса (социально-экономического профиля) провели уроки предпринимательства для учеников начальных классов, 

· Для ребят из 9 и 11 класса была организована бизнес – консультация, проведённая финансовым директором «Премьер – П» Пономаревым Александром Владимировичем.
· Учащиеся из 9 «А» класса, изучающие элективный курс «Предпринимательство в действии» успешно прошли Веб-тест - конкурс «Ответственный бизнес»

· В школе организована выставка работ учащихся нашей школы «Всем предпринимателям посвящается…». Работы ребят оценивали представители бизнеса и предпринимательства. Лучшие работы были отмечены грамотами и ценными подарками.
Администрация МОУ «Панковская СОШ» благодарит директора Центра экономического образования Тихомирову О.М., председателя Совета международной экономической программы «Достижения молодых» Пономарёва Александра Владимировича, генерального директора ООО «Бизон» Смоленкова П.С., исполнительного директора «Кока-Кола» Иванова Алексея за помощь в организации и проведение акции «Всемирная неделя предпринимательства». Всех Вам благ и процветания.
