Совместные мероприятия ИЭиУ НовГУ им. Я.Мудрого и международной экономической образовательной программы «Достижения молодых» в Новгородском регионе.

ПРОЕКТ по международной молодежной деятельности (2008-2009гг.):

«Содействие развитию интеркультурных знаний и повышение профессиональных шансов (карьерных возможностей) для учащихся образовательных учреждений из городов-побратимов Великого Новгорода (Россия) и Билефельда (Германия) посредством проведения двухнедельной учебной стажировки с уклоном на коммерческое дело в стране-партнере для дальнейшего перспективного развития экономических отношений Россия (Великий Новгород) – Германия (Билефельд)».
ПРОЕКТ Tempus Tacis  "Введение учебных ступеней бакалавра и магистра в Новгородском государственном университете имени Ярослава Мудрого"
ПРОВЕДЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

 по - по менеджменту-2006 (3 ТУР - «деловая игра «дельта») на базе ИЭиУ НовГУ
ПРОЕКТ Tempus Tacis III  "Создание и институционная поддержка организаций повышения квалификации по развитию преподавания экономики в России"
ОБУЧЕНИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ИЭиУ

- в "Летних Школах для преподавателей" ВУЗов России 2002 - 2004 г.г.
- в "Зимней Школе Менеджеров" для преподавателей ВУЗов России (25 января-5 февраля 2006 в г. Петрозаводск (Республика Карелия), Петрозаводский Государственный Университет.
- на семинаре (15-16 декабря 2005 г.) для преподавателей экономики и менеджмента (управление организацией, производственный менеджмент, финансовый менеджмент и т.п.), где была представлена новая деловая игра – управление финансовыми потоками промышленного предприятия. От Великого Новгорода в семинаре приняли участие преподаватели института экономики и управления НовГУ им. Ярослава Мудрого - Заводина Алла, Паттури Янина, Дмитриева Ольга.
ОБУЧЕНИЕ СТУДЕНТОВ ИЭиУ

- в ЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ МЕНЕДЖЕРОВ - 2005 для студентов 4 - 5 курса, выпускников, магистрантов и аспирантов экономических специальностей вузов, молодых специалистов, предпринимателей. (11 - 20 августа 2005 года , г.Уфа)
- в рамках учебного плана компьютерной деловой игре «Дельта»

- компьютерной деловой игре «Экономика предпринимательства»
УЧАСТИЕ СТУДЕНТОВ

-  в Финалах  Всероссийского конкурса "Дельта" 1999 - 2007 г.г., проходивших в Москве на базе Государственного Университета Управления, на базе МГУ им. М.Ломоносова, на базе МЭСИ
- в открытом чемпионате (сетевой режим) по компьютерной деловой игре «ДЕЛЬТА» 
- в "Летних Школах Менеджеров" 2000, 2004 г.г.
ПРОВЕДЕНИЕ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА

 по деловой компьютерной игре «Дельта», прошедший на базе Института Экономики и Управления Новгородского Государственного Университета имени Ярослава Мудрого ( 3-11 мая 2006г.)

ПОЕЗДКА 
в Германию команды-победительницы из Великого Новгорода 2002 г.
