С 10 по 14 октября наша команда  гимназии «Исток» побывала на семинаре Школьных компаний в города Казань, лагерь «Байтик»
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Программа семинара была очень насыщена. Предлагалось  много творческих  заданий. Первым заданием оказалась презентация своей команды и фотографии с плакатом «Достижения молодых-2010». Мы вспомнили, что символом Казани является знаменитый казанский кот, которому установлен памятник. Позднее, во время экскурсии по Казани,  мы увидели его и даже сфотографировали.
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Днем мы слушали лекции: «Бизнес-планирование», «Маркетинг», «Школьная компания». Занятия были интересными и познавательными. После них мы получали задания.

Каждый вечер после ужина  были встречи с представителями бизнеса, которые делились своим опытом. Так как все задания носили креативный характер, то и выполнение их оценивали гости.

Наиболее запомнилось задание, где необходимо было придумать свой вид спорта, сделать его презентацию, вовлечь людей в его ряды. Все команды накреативили много интересного. Например: древолазание, кто быстрее сосчитает китайцев и т.д. Мы представили круг-стайл (кто сидя  на детском надувном круге быстрее доплывет), так что можете обращаться к нам за консультацией.

 Саша и Антон проводили рекламную акцию по привлечению людей для занятий нашим видом спорта.
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Встреча с директором Спортивно-маркетингового PR-агентства «Дриблинг»

Максимом Бувалиным. Именно он оценивал идеи.
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В один из дней мы ходили на знаменитое в этих местах Голубое озеро. Вода в нем действительно ярко голубого цвета. Температура воды круглый год +7 градусов.

Даже во время нашей прогулки по лесу в ясный солнечный день, мы выполняли задание. Нам необходимо было представить фотоотчет.
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Самым сложным оказался последний день, так как мы представляли продукцию школьной компании. Выступать перед жюри, где не только оценивалась проделанная работа, но и внешний вид, умение выступать, было трудно. Мы очень волновались, но  тем не менее по итогам  вошли в число лидеров. 

Но, конечно, мы не только занимались, но и интересно проводили время на дискотеке, в компьютерном классе, за игрой в мафию.
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Экскурсия по достопримечательностям Казани произвела впечатление. Особенно понравилась мечеть Кул Шариф, казанский кремль.
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Нам очень понравилась творческая атмосфера, которая царила в лагере, и мы снова хотели бы побывать там.
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