Говорова Светлана, Ильина Татьяна, 11А МАОУ «Гимназия «Исток»

Вот уже на протяжении полувека существует знаменитый детский центр «Орлёнок».

Наши впечатления от этой поездки  превзошли все ожидания, да что там, мы просто в восторге! «Орлёнок» предстал перед нами как совершенно особенный мирок, ограниченный от внешнего  мира и в то же время безграничный внутри себя.  Мы окунулись в абсолютно новую для нас атмосферу, оказались в  обстановке, очень располагающей к общению, открытости. Сильно помогли  этому наши вожатые, которых мы, безусловно, считаем теперь самыми лучшими в мире. Мы участвовали в специализированных сменах, и поэтому нам также  запомнились специалисты, студенты-представители движения Ю8. Они, будучи яркими личностями, не только проводили с нами занятия, но и делили наш досуг,  развлекательные мероприятия. Сама форма в которой проходила наша смена, -  игра,  представившая нам модель государства, рынка, помогала нам понять, как действуют эти системы. Так, у нас проходили выборы в Госдуму и выборы Президента; нам было интересно наблюдать и участвовать в них. Мы не на шутку увлеклись агитационными компаниями и развернули самую настоящую предвыборную борьбу.
Не остались мы в стороне и от жизни всего лагеря, вернее даже  всего комплекса лагерей «Орлёнка». Не обошли нас фестиваль «Спорт во имя мира» и форум «Дети против жестокости и насилия» в рамках которых было проведено множество мероприятий.

Вообще мы считаем, что смены изменили нас,  подарив уверенность, понимание, что наша жизнь зависит только от нас и в наших силах её изменить, а еще, самое главное, - подарив много-много друзей, с которыми мы стали настоящей  командой, целеустремленной и сплоченной. Ну и,  конечно, лагерь расположен на берегу моря, которое многие из нас увидели впервые  в жизни.
Мы думаем, что не ошибемся, утверждая, что поездка в «Орлёнок» стала главным событием лета.

Благодарим  Общественное движение «Юношеская восьмёрка», МОО «Достижение молодых» за организацию специализированных смен в ВДЦ «Орлёнок»
Алешина  Юлия, 11б МАОУ «Гимназия «Исток»
Поездка в лагерь «Орлёнок»  подарила мне много впечатлений и ярких моментов. Мне понравилось то, что там царила дружелюбная атмосфера, было приветливое отношение друг к другу, что увидишь не в каждом  коллективе и месте. Там я встретила очень много интересных людей, общение с которыми у меня продолжается до сих пор с помощью СМИ. Хочется отметить ещё и то, что там  я  получила знание в области права и организаторские навыки. Благодаря этому лагерю и даже в какой-то степени поменяла взгляды на жизнь (в положительную сторону).
Все три недели, проведенные  мною в этом замечательном лагере, навсегда останутся в моей памяти.
Кочерыгина Инна, Устинов Никита, Самарцев Александр, Шабалова Ольга,  10а  МАОУ «Гимназия «Исток»
В середине июля, в самый разгар жаркого летнего сезона мы отправились в ВДУ «Орлёнок» в лагерь «Стремительный», где  проходила спецсмена школы юных предпринимателей и избирателей.  На занятиях мы смогли применять наши знания экономики на практике, а  именно,  поработать в  партиях и компаниях. Во время учений мы смогли сблизиться с ребятами из разных городов, с победителями различных конкурсов и  интеллектуальных соревнований. Наши преподаватели являются  членами юношеской восьмерки и учатся  в высшей школе менеджмента. Они проводили  психологические тренинги, уроки английского языка,  занятия по политике и экономике. 

Помимо занятий,  мы развлекались, купались, играли и танцевали. Мы благодарны за помощь нашим  специалистам и вожатым.

Выражаем признательность руководителям регионального центра МОО «Достижения молодых» за предоставленную возможность участия в специализированных сменах. Надеемся, что такие смены будут регулярными, потому что ребята заинтересованы в изучении экономики и политики и готовы применять знания на практике.
Загумённая Виктория, 10в МАОУ «Гимназия «Исток»
ВДЦ «Орлёнок» - это лучшее место на нашей Земле. Здесь можно получить множество положительных эмоций и впечатлений. Здесь находятся лучшие дети,  с которыми можно найти общие интересы. Лагерь «Стремительный» самый лучший. Благодарим вожатых 14 отряда Светлану Санникову, Сивкову Юлию, Норева Степана за понимание и отзывчивость, доброту и заботу к 14 отряду. Благодарим за организацию такой смены как «Школа молодого предпринимателя» и «Школа молодого избирателя» в  которой также участвовала «Юношеская восьмерка», хотим чтобы и дальше проводились такие смены.

Юсупова Мадина, 10в МАОУ «Гимназия «Исток»

Выражаю большую благодарность за создание такой смены:  «Школа молодого избирателя» и «Школа молодого предпринимателя». Благодарю также за участие в этой смене «Юношеской восьмерки». Лагерь «Стремительный» лучший лагерь где собрались интересные дети России. Благодарю вожатых 10 отряда: Ирину, Сергея Виноградова, Маргариту за доброту и понимание, любовь и отзывчивость. Хотелось бы чтобы еще проводились такие интересные, познавательные и яркие смены.
Филиппова Ирина, г. Старая Русса 

  Участница 8 смены 2010 года. 

  «Школа юного предпринимателя»

Мне очень понравилось в лагере «Орленок». Было очень интересно погрузиться в сферу предпринимательства в форме бизнес игры. На занятиях  я получила много новых знаний, которые смогу применить в будущем. Так же я смогла поучаствовать в избирательной компании по выборам  в Государственную думу и  президента нашей смены. Нас обучали специалисты – члены «юношеской восьмерки», благодаря которым я много узнала об этом движении.

Я приобрела много новых друзей из разных регионов России.  И не смотря на расстояния, мы продолжаем общаться.  Я убедилась, что бы многого добиться, надо занимать активную жизненную позицию. Благодарю за возможность поехать в этот лагерь, и возможность проявить себя.

