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Навыки для устойчивого развития.

Мнения экспертов.

Брюссель, 12 апреля 2011 г.
Мировой спрос на энергоресурсы продолжает расти, и, по прогнозам, к 2030г. он увеличится на 35% по сравнению с 2005г. – даже с учетом значительных достижений в сфере энергоэффективности. Чтобы найти решения стоящих перед нами задач и обеспечить конкурентоспособное и устойчивое инновационное развитие, потребуются новые технологии и новые знания, умения и навыки, чтобы разработать и внедрить эти технологии. 

Программа Sci Tech способствует повышению интереса молодежи к изучению математики и естественнонаучных дисциплин, стимулирует научно-техническое творчество, знакомит учащихся с профессиями научно-технического профиля. Итоговое мероприятие конкурса Sci Tech, организованное корпорацией «ЭксонМобил» и европейским офисом организации «Достижения молодых – Юный предприниматель», состоялось 11 апреля 2011 г. в Брюсселе.  Участниками мероприятия стали старшеклассники шести европейских стран и сотрудники-добровольцы от «ЭксонМобил», выступившие в роли наставников молодежных команд, работавших над решением поставленной перед ними задачи: повысить эффективность энергопотребления населения. 

В завершение состоялся обмен мнениями экспертов, которые обсудили задачи, стоящие перед системой образования в сфере стимулирования научно-технического творчества молодежи. Мероприятие было проведено Президентом Группы работодателей Европейского экономического и социального комитета (EESC) Henry Malosse. В дискуссии приняли участие: выпускник программ «Достижения молодых», молодой предприниматель Sabirul Islam; член Комитета по культуре и образованию Европарламента Katarina Nevedalova; Генеральный директор EurActiv.com Rick Zednik; Руководитель подразделения Генерального директората Еврокомиссии по предпринимательству и промышленности Marko Curavic; Менеджер по взаимодействию с органами государственной власти и общественностью по Центральной Европе «ЭксонМобил» Heinrich Herm Stapelberg; член Группы работодателей Европейского экономического и социального комитета (EESC) Vladimira Drbalova (на фото слева направо).
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Ведущий - Rick Zednik подчеркнул важность технологий, появившихся в последние двадцать лет, и технологических изменений, ожидающих нас в будущем двадцатилетии. Одна из важнейших задач, которую надо будет решить мировому сообществу, связана с ростом численности населения земного шара. Согласно последним прогнозам ООН, к 2030 г. численность населения достигнет 8.2 млрд. человек, и нам нужно будет решать связанные с этим проблемы и быть готовыми к изменениям в составе населения.


Спрос на энергоресурсы тесно связан со стремлением людей к лучшей жизни. По мере роста населения спрос на энергоресурсы продолжит расти, и его удовлетворение потребует новых видов энергии.  Прогнозируемые показатели содержатся в докладе корпорации «ЭксонМобил» «Прогноз развития энергетики до 2030 г.».
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Heinrich Herm Stapelberg обратил внимание на то, что Корпорация «Эксон Мобил» предвидит рост спроса на энергоресурсы на 35% по сравнению с 2005 г. В области энергетики мировому сообществу придется иметь дело с тремя важнейшими задачами: обеспечение растущего спроса, повышение эффективности энергопотребления и снижение объемов выбросов парниковых газов путем применения более чистых источников энергии.  Успех будет зависеть от расширения доступа к экономичным, надежным, доступным, в том числе и по цене, и универсальности источникам энергии, которые должны осваиваться и использоваться ответственным образом.  Для этого потребуется создание и применение новых технологий, а это могут сделать только ученые и инженеры. В ближайшие годы понадобится много специалистов научно-технического профиля, которые, кроме глубоких знаний по своим специальностям, будут обладать такими личностно-профессиональными качествами, как инновационное мышление, изобретательность, гибкость и умение работать в команде. Вот почему корпорация «ЭксонМобил» вместе с содружеством образовательных организаций «Достижения молодых» выступили инициаторами программы Sci Tech, отличительной особенностью которой является «участие молодых специалистов, которые только начали свой путь в корпорации и могут объяснить учащейся молодежи, что привлекло их к изучению математики, естественных и точных наук и как они используют эти знания в своей работе».
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, представляющая Группу работодателей Европейского экономического и социального комитета (EESC), также отметила основополагающую роль научно-технических дисциплин, однако, по ее словам, проблема заключается в том, что перспектива работы в промышленном секторе не привлекает молодежь, и это отражается в отсутствии интереса учащихся к естественным и точным наукам.  Vladimira Drbalova считает необходимыми непосредственное участие работодателей в образовании молодежи и более близкое знакомство учащихся с деятельностью промышленных компаний. Во Франции и Германии уже начаты и успешно развиваются такие инициативы, но основная работа еще впереди.
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Представитель Еврокомиссии Marko Curavic подчеркнул важность сочетания научных знаний и общепрофессиональных навыков на рынке труда. «Людям, начинающим свой профессиональный путь сегодня и в ближайшем будущем, необходимо обладать способностью к адаптации и гибкости. Наука и техника играют важнейшую роль. Научно-технические компетенции становятся ключевым фактором успешной карьеры специалиста, к какой бы области ни относилась его профессиональная деятельность». То же относится к предпринимательской компетенции – в наши дни она является показателем профпригодности в любой сфере. Marko Curavic считает, что предпринимателем можно назвать любого человека, который «готов исследовать, сравнивать, подвергать сомнению общепринятое и способен мыслить нестандартно». Поэтому предпринимательство – не столько профессия, сколько образ жизни.
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Депутат Европарламента Katarina Nevedalova, отвечая на вопросы об инициативах, направленных на адаптацию учащейся молодежи (эта группа наиболее пострадала от последствий кризиса) и системы образования в целом к изменениям, происходящих на рынке труда, обозначила три главных направления выработанной Европарламентом стратегии: начальное и среднее профессиональное образование, изучение иностранных языков и экологические образование. Также Katarina Nevedalova сообщила об исследованиях, ведущихся с целью определения знаний и навыков, которые будут наиболее востребованы через 20 лет.
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Sabirul Islam – молодой предприниматель, основавший собственный бизнес, когда ему было 14 лет. На вопросы, касающиеся его опыта предпринимателя-подростка, знаний и умений, которыми он располагал и которых ему не хватало, когда он начинал свое дело, Sabirul Islam ответил, что школа дала ему базовые знания, и отметил важность самообразования и веры в себя. Отвечая на вопрос о людях, служивших для него примером, Sabirul Islam сказал: «Такие люди должны быть рядом. Необходимо, чтобы тебя вдохновляли близкие люди – родители, учителя, а потом ты делаешь следующий шаг и стремишься к чему-то высшему». Sabirul Islam также поделился тем, что считает самым важным для предпринимателя: «страстность, позитивное отношение и неизменные настойчивость, трудолюбие и целеустремленность».
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Подвел итоги Президент Группы работодателей Европейского экономического и социального комитета (EESC) Henry Malosse , который пожелал успеха присутствовавшим на мероприятии молодым людям и напомнил, что в своей дальнейшей деятельности они должны опираться на достижения старшего поколения, немало сделавшего для того, чтобы у молодежи были стимулы и возможности внести вклад в благосостояние и процветание европейского сообщества.
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