GTTP Конкурс цифровых фотографий 
«Что-то особенное!»
Цель конкурса цифровых фотографий Всемирного партнерства путешествий и туризма (Global Travel and Tourism Partnership - GTTP) – с помощью технологий привлечь внимание к особенностям окружения, в котором живут участники. Фотографии, представленные на конкурсе, должны возбудить интерес и желание узнать больше, отправиться в путь, чтобы увидеть все своими глазами, ближе  познакомиться с тем, что изображено на снимках.


Цели конкурса цифровых фотографий GTTP: Продемонстрировать необычные, заслуживающие внимания и интереса особенности окружения, в котором живут участники конкурса. Фотография должна возбудить желание увидеть своими глазами, посетить изображенный объект, больше узнать о людях, событиях и явлениях, изображенных на снимках. 

Что фотографировать: Перечислить все возможные объекты невозможно. В качестве примеров назовем культурно-исторические достопримечательности, живописные места, природные явления, события и мероприятия, традиции и обычаи, уникальные черты, присущие данному месту или сообществу, бытовые сцены, словом, все, что фотограф сочтет заслуживающим внимания и интереса – своих собственных и людей, которые смогут увидеть фотографию благодаря конкурсу. 

Сколько фотографий можно представить на конкурс каждому участнику: ОДНУ. 

Итоги конкурса: По итогам участия в конкурсе будет определено не более 3-х финалистов, их работы примут участие в международном финале. На этом этапе будут выбраны победители: 1-е и 2-е места. Финалисты и победители на всех этапах конкурса определяются решением жюри и утверждаются организаторами конкурса. Оценка конкурсных работ и определение победителей конкурса находятся в полной и исключительной компетенции членов жюри. Результаты являются окончательными и не подлежат пересмотру. Итоги Конкурса будут опубликованы на сайтах МОО «Достижения молодых» и GTTP. Победители будут награждены дипломами и призами. 

Оборудование: Любая цифровая камера с любым разрешением. Максимальный размер файла - 4 MB. 


