С чего начинается бизнес?
С чего начинается бизнес? Этим вопросом озадачиваются многие, кто задумывает открыть своё дело. А ответ прост, всё начинается с идеи! Это нам объяснил Владимир Юрьевич Бобрышев, успешный бизнесмен Великого Новгорода. Владимир Юрьевич, несмотря на свой молодой возраст, имеет свой ресторан в центре города. Встретились мы с ним в его ресторане «Хорошие люди». Говорится, « как корабль назовешь - так он, и поплывёт». Сегодня «Хорошие люди» - это элитный ресторан Великого Новгорода, часто посещаемый, престижный, узнаваемый. Но ведь всё с чего-то начиналось? И об этом нам рассказал Владимир Юрьевич. Разговор начался с дружелюбного приветствия, после чего Владимир Юрьевич охотно поделился своим опытом в организации бизнеса. «Главное в реализации своего дела это идея, с чего всё и начинается. Немаловажную роль играет и человеческий фактор, - заметил он. - Верьте в ту идею, которую вынашиваете в голове и следуйте ей. Я всегда мечтал работать в гастрономической сфере, открыть ресторан, где будет хороший персонал, хорошая кухня». 

Для нас провели интересную экскурсию по ресторану. 

В конце разговора мы задавали вопросы, на которые Владимир Юрьевич открыто и охотно отвечал. «Занимаетесь ли вы благотворительностью?» - это был один из самых интересных вопросов. Ответ был шуточный, но правдивый: «Я и сейчас ею занимаюсь! Мы помогаем церкви, школе и детскому саду». Наша беседа проходила легко и непринуждённо. Встреча всем ребятам очень понравилась. Нам стало интересна гастрономическая сфера. И захотелось поучаствовать в программе «Достижение молодых». 

Далеко не все бизнесмены готовы поделиться своим опытом. Нужно ценить советы, данные нам человеком, прошедшим уже тот путь, который пройти нам ещё только предстоит.
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