«Всё включено»!

В Институте экономики и управления НовГУ на базе кафедры прикладной экономики официально начала свою работу студенческая компания «All inclusive – Всё включено», созданная на добровольной основе студентами 2 курса специальности «Экономика и управление на предприятии». 
Напомним, что учебный практикум «Студенческая компания» – один из наиболее популярных проектов МОО «Достижения молодых – Junior Achievement» (www.ja-russia.ru) – реализуется в ИЭУ уже четвертый учебный год подряд, благодаря договоренности, достигнутой между НовГУ, в лице ректора В.Р. Вебера, НОУ ДО «Новгородский центр экономического образования», реализующим образовательные программы МОО «Достижения молодых – Junior Achievement» в Новгородском регионе, в лице директора О.М. Тихомировой, и ИЭУ, в лице директора Г.И. Грековой. В 2008 г. яркий успешный старт реализации проекта дала студенческая компания «ДариНа», заслужившая право представлять НовГУ на XII Тульской международной ярмарке школьных и студенческих компаний, XXIX Ганзейских Дней Нового времени, Ярмарке ганзейских городов, Республиканском форуме юных предпринимателей в Республике Татарстан. В 2009-2010 гг. ее преемниками стали компании «Дара» и «Ярославна», сохранившие и развившие приоритетные направления деятельности компании-пионера.
Студенческая компания «All inclusive – Всё включено» зарегистрирована 25 ноября 2011 г. в Региональном отделении МОО «Достижения молодых – Junior Achievement» в порядке, регламентированном Положением о Студенческих компаниях. Участники компании сегодня находятся в самом начале реализации собственных идей по организации и ведению студенческого бизнеса: производство, продвижение и сбыт сувенирной продукции (полимерная пластика, твистинг, скрапбукинг); оказание фотоуслуг; флористика; плетение кос – вот приоритетные направления деятельности компании. В ее штате 16 сотрудников, выполняющих обязанности согласно занимаемой должности: президент, вице-президент по производству, вице-президент по финансам, вице-президент по маркетингу, вице-президент по ИКТ, вице-президент по персоналу, секретарь, менеджер по продажам, бухгалтер, маркетолог, производственный персонал и др. Президентом студенческой компании на общем собрании избран студент гр. 0431 Полев П.С. 
Преподавателем программы является ассистент кафедры прикладной экономики Савина Т.С., консультантами – декан экономического факультета Заводина А.В., доцент кафедры прикладной экономики Паттури Я.В. Во время работы студенческой компании под руководством преподавателя и консультантов студенты проводят исследования рынка, формируют стартовый капитал, выпускают акции, производят, продвигают и реализуют продукцию (услуги), готовят отчетные документы и финансовые отчеты, ликвидируют компанию, т.е. проходят все основные этапы формирования, становления, работы и ликвидации малого предприятия. В качестве организационно-методического обеспечения программы «Студенческая компания» экономическим факультетом от Регионального отделения МОО «Достижения молодых – Junior Achievement» безвозмездно получены учебно-методические комплекты «Студенческая компания» в количестве 30 экземпляров.

Важной частью программы «Студенческая компания» является активное участие в региональных, федеральных и международных мероприятиях, позволяющих реализовать шаги по продвижению деятельности компании, сбыту продукции (форумы, выставки-ярмарки, слеты, Дни открытых дверей студенческих компаний и др.). 
Так, 28 ноября 2011 г. сотрудники компании приняли активное участие в работе Областного молодежного экономического форума, организованного Комитетом образования, науки и молодежной политики Новгородской области, ОАУ «Дом молодежи», Комитетом культуры и молодежной политики  Администрации Великого Новгорода. В рамках работы секции «Молодежный бизнес-инкубатор» сотрудники студенческой компании (Полев П.С., Обухов Э.А., Степанова А.В., Александрова М.А.) познакомили аудиторию с собственным опытом организации предприятия в рамках проекта «Студенческая компания», поделились стратегическими и тактическими планами компании, наглядно продемонстрировали производимую продукцию и оказываемые услуги. Выступление вызывало живой интерес аудитории, завязалась дискуссия, докладчикам пришлось ответить на многочисленные вопросы из зала.

В ближайших планах студенческой компании «All inclusive – Всё включено» организация и проведение Дня открытых дверей компании (в декабре 2011 г.), где сотрудники компании представят презентацию своей деятельности, проведут мастер-классы по изготовлению продукции, оказанию услуг. В рамках Дня открытых дверей планируется организация продажи изделий и оказания услуг. Всю полученная прибыль по решению Общего собрания компании будет направлена на приобретение новогодних игрушек для детишек одного из детских домов Новгородской области. 
Сотрудники компании будут рады встречи с вами! По всем интересующим вас вопросам, просим обращаться к директору компании Полеву Павлу (гр. 0431) и руководителю практикума Савиной Татьяне Сергеевне (моб. тел. 89517210855).

Преподаватели кафедры прикладной экономики и сотрудники Регионального отделения МОО «Достижения молодых – Junior Achievement» желают студентам успехов в достижении целей деятельности учебного предприятия и получении положительного опыта по организации и ведению собственного бизнеса!

