Студенческая компания «Всё включено» в развитии!
В ноябре 2011 г. в Институте экономики и управления НовГУ на базе кафедры прикладной экономики официально начала свою работу студенческая компания «All inclusive – Всё включено», созданная на добровольной основе студентами 2 курса специальности «Экономика и управление на предприятии». Несмотря на пока короткую историю деятельности учебной компании, в активе ее сотрудников – успехи в организации и проведении ряда серьезных мероприятий.  
Так, 28 ноября 2011 г. сотрудники компании приняли активное участие в работе Областного молодежного экономического форума, организованного Комитетом образования, науки и молодежной политики Новгородской области, ОАУ «Дом молодежи», Комитетом культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода. В рамках работы секции «Молодежный бизнес-инкубатор» сотрудники студенческой компании (Полев П.С., Обухов Э.А., Степанова А.В., Александрова М.А.) познакомили аудиторию с собственным опытом организации предприятия в рамках проекта «Студенческая компания», поделились стратегическими и тактическими планами компании, наглядно продемонстрировали производимую продукцию и оказываемые услуги. Выступление вызывало живой интерес аудитории, завязалась дискуссия, докладчикам пришлось ответить на многочисленные вопросы из зала.

В декабре 2011 г. сотрудники компании (Александрова М.А., Исмаилова А.Ф.) представили свою бизнес-идею «Создание студии-мастерской «Говорящие цветы» на Областном конкурсе «Лучшая бизнес-идея», организованном Комитетом образования, науки и молодежной политики Новгородской области и Областным автономным учреждением «Новгородский научно-координационный центр». Конкурсная комиссия отметила почетной грамотой оригинальность, новизну, уникальность бизнес-идеи студенческой компании «All inclusive – Всё включено».
В канун новогодних праздников студенческая компания «All inclusive – Всё включено» получила возможность организовать и провести благотворительную ярмарку-продажу продукции, изготовленной ее сотрудниками, а также партнерами (Ю. Пранц, К. Руденко), на которой все желающие имели возможность приобрести праздничные сувениры и бижутерию на любой вкус и цвет, тем самым поучаствовав в акции «Помоги детям!». Вся прибыль, вырученная от продажи на благотворительной ярмарке, направлена на приобретение подгузников для нуждающихся детей-отказничков, находящихся в Центральной районной больнице (ЦРБ, ул. Яковлева, д. 18). За предоставленную уникальную возможность проведения благотворительной ярмарки сотрудники и руководители студенческой компании благодарят генерального директора НТД «Русь», члена Попечительского совета Института экономики и управления НовГУ Костусенко И.И.

Ярким продолжением реализации учебного практикума стало выступление участников студенческой компании «All inclusive – Всё включено» на XII Республиканском слете школьных и студенческих компаний, организованном Министерством образования и науки Республики Татарстан совместно с Казанским центром МОО «Достижения молодых» (г. Казань, Республика Татарстан, январь 2012 г.). Специализация обучающего семинара – «Школьные и студенческие компании в сфере организации праздничных мероприятий». Программа семинара включала в себя тренинги по организации деятельности бизнес-компании (бизнес-идея, организация производства, маркетинг, финансы); обучение технологии бизнес-презентации; мастер-классы успешных предпринимателей и  event-менеджеров; др. Финальным испытанием слета стали представление и защита презентации собственной компании, с которым сотрудники студенческой компании «All inclusive – Всё включено» справились очень достойно. По отзывам новгородских студентов, поездка в Казань оставила в памяти самые лучшие впечатления: прекрасная атмосфера плодотворного обучения («…экономический уют…»), интересные встречи, богатая культурная программа, благоустроенный быт. В адрес декана экономического факультета пришло благодарственное письмо из Оргкомитета слета за активное участие студентов НовГУ в организации и проведении мероприятий слета. 
За предоставленную возможность участия в слете сотрудники и руководители студенческой компании благодарят директора НОУ ДО «Новгородский центр экономического образования» О.М. Тихомирову, проректора по учебной работе НовГУ С.В. Гудилова, декана экономического факультета А.В. Заводину, директора Казанского центра МОО «Достижения молодых» Л.Д. Бекчентаеву.
Сотрудники компании будут рады встречи с вами! По всем интересующим вас вопросам, просим обращаться к директору компании Полеву Павлу (гр. 0431, моб. тел. 89506840844) и руководителю практикума Савиной Татьяне Сергеевне (моб. тел. 89517210855).

Преподаватели кафедры прикладной экономики и сотрудники Регионального отделения МОО «Достижения молодых – Junior Achievement» желают студентам успехов в достижении целей деятельности учебного предприятия и получении положительного опыта по организации и ведению собственного бизнеса!
