	Всемирная неделя предпринимательства 

РОССИЯ 12-18 ноября 2012 г.


Мероприятия: 


 Проект «ВАШ МИР, ВАШ БИЗНЕС» – совместная инициатива Европейской комиссии и европейского содружества образовательных организаций «Достижения молодых – Юный предприниматель», предназначенная для обучения и воспитания нового поколения предпринимателей, обладающих навыками и качествами, в которых остро нуждается современное общество. Учебно-методические материалы http://www.ja-russia.ru/ru/YourWorldYourBusines/

 Проект «Эстафета социальных инноваций» - международный проект “Достижения молодых – Юный предприниматель», направленный на повышение мотивации и готовности учащихся 15 - 18 лет к созданию новаторских идей, способствующих важным положительным социальным преобразованиям. Положение о реализации программы в 2012-13 учебном году и учебно-методические материалы на сайте http://socialinnovation.ru («Эстафета социальных инноваций»).

 Программа научно-технического творчества Sci Tech - международная программа «Достижения молодых – Юный предприниматель», направленная на повышение интереса молодежи 15-18 лет к изучению математики и естественнонаучных дисциплин; стимулирование научно-технического творчества и знакомство с профессиями научно-технического профиля. Положение о реализации программы в 2012-13 учебном году и учебно-методические материалы на сайте http://scitech.ja-russia.ru/ (Программа Sci-Tech).

 Программа «Социальное предпринимательство» - международная программа «Достижения молодых – Юный предприниматель», созданная для объединения усилий всех заинтересованных сторон с целью развития предпринимательских компетенций, социальной ответственности и гражданской активности молодежи. Положение о реализации программы в 2012-13 учебном году и учебно-методические материалы на сайте http://sep.ja-russia.ru/ (Программа «Социальное предпринимательство»).

 Веб-конкурс бизнес-планов «Будь предприимчивым» - проводится в дистанционном режиме. Положение о конкурсе и учебно-методические рекомендации на сайте www.ja-russia.ru («Будь предприимчивым»).

Внимание! Информация о сроках проведения ежегодных конкурсов МОО «Достижения молодых: 

· Инновационный турнир «Идеи без границ» 

· Веб-конкурс «Создай свой бренд» 

будет опубликована на сайте www.ja-russia.ru дополнительно. 
Следите за новостями, участвуйте и побеждайте! 



	

	


