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Уважаемая Ольга Михайловна!
    В  1992 года  в республике  была учреждена  общественная организация  «Коми отделе-

ние МОО "Достижения молодых".  За период существования программы  свыше 150 000 школьников, cтудентов техникумов, колледжей и вузов, учащихся училищ Республики Коми прошли подготовку  по основам рыночной экономики и трудятся на различных участках экономичес-кого и социального развития республики и страны. 

     Школьники и студенты республики  неоднократно становились победителями и призе-рами  Всероссийских  и Международных   ярмарок школьных компаний,  олимпиад  по компьютерным экономическим программам: МЭМ ( моделирование экономики и менед-жмента), « Банки в действии»,  «Дельта» ( стратегическое управление предприятием) и др.

    В  2012 года  Коми отделение  отмечает  свое 20-летие. К этой дате Совет  отделения принял решение провести XI  республиканскую Ярмарку школьных  и  студенческих ком-паний с приглашением компаний  из ряда регионов Российской Федерации.

    Ярмарку решено  посвятить  памяти Кулакова И.Е.,бывшего Председателя Госсовета республики,  Тимофеева А.Ю., бывшего проректора Сыктывкарского госуниверситета и Олара А.В., предпринимателя,   создателей и руководителей   Совета отделения.

      Ярмарка состоится 23 ноября 2012 года в концертном зале Гимназии искусств при Главе Республики Коми .  Начало в 9 - 00 
       Приглашаем  Вас и Вашу школьную компанию принять участие в ярмарке. 
Исполнительный  директор Коми

отделения  МОО « Достижения молодых»            


  Н.А. Шевчук

