Отчет за 4-й этап деятельности школьной компании по международной экономической образовательной программы GLOBE
НОУ «Гимназия «КВАНТ»

Ход работы школьной компании на протяжении всего отчетного периода / включая и первые этапы / был отмечен значительной активностью и энергичностью со стороны участников проекта с нашей стороны.

Учащиеся получили практический опыт в области предпринимательства и менеджмента, отработали все этапы функционирования предприятия в реальных экономических условиях.

Нашей школьной компанией была подготовлена продукция на общую сумму 220$ / при себестоимости 130$ /. Продукция презентовалась на различных выставках, в том числе и посвященных школьным мероприятиям. К сожалению, ход нашей работы был омрачен отсутствием всякой инициативы со стороны наших партнеров. Более того, в процессе встреч с нашими партнерами во время их визита в Великий Новгород выяснилось, что среди участников проекта с американской стороны преобладают случайные люди, рассматривающие подобные контакты как некий культурно-туристический обмен.

Тем не менее руководство V&G, с GLOBE Company, администрация НОУ «Гимназия «КВАНТ» надеются, что их усилия по подготовке финансово-экономических расчетов, изготовлению уникальной сувенирной продукции не пропадут даром, и выражают готовность к дальнейшему сотрудничеству / в новых условиях /, учитывая хорошую теоретическую базу проекта и исключительно активную позицию.

С уважением,



Директор НОУ «Гимназия «КВАНТ»     Вейков В.А.
